

近来,引起热议的电视剧《甄嬛传》在收视榜单上一路高歌猛进,以至于其他电视剧的收视成绩相当黯淡。随着《甄嬛传》的落幕,有媒体人在微博上调侃:“《甄嬛传》终于播完,其他卫视可以松一口气了!”但是,即使有六六、于正等名编名导出手,电视剧《心术》、《赏金猎人》的收视也并不尽如人意——被四大卫视一致看好的《心术》甚至不敌江苏卫视的《薛平贵与王宝钏》,而被芒果台视为“挽救金鹰剧场”作品的《赏金猎人》在前晚开播后,也被认为很难成为“救命稻草”。

即使有六六、于正等名编名导出手 电视剧《心术》、《赏金猎人》的收视也并不尽如人意 “心术”不正怎能赢得观众?

1 眼看《心术》六六+“铁三角” 症状 内容撑不起的“大标题”

著名编剧六六加上演员“铁三角”吴秀波、海清、张嘉译一直被认为是“收视王牌”,因此,《心术》被浙江、天津等四大卫视寄予厚望。在狂轰滥炸式宣传之后,《心术》在5月3日开播,但至今收视成绩一直“麻麻地”,不敌江苏卫视独播的另类古装奇情大戏《薛平贵与王宝钏》和北京卫视的谍战剧《独刺》。

六六曾表示,会在作品中触及敏感的“医患关系”。开播前,轰轰烈烈的造势也让观众期待《心术》如何“曝黑幕”、“直面医患关系”。但是,播出后,观众却认为,这部剧并没有所谓的黑幕,而是对医生这个职业的一次美化。也因为本剧的主体站在了“医

生”角色上,有网友认为,“《心术》可以看作是医生的集体吐槽”。当然,也有网友对医生的种种“委屈”表示理解,大家称,“指望电视剧来缓解医患关系纯粹是幻想”。

此外,该剧也被观众吐槽“对于医院及医生过于‘图解’,感觉简单了些”,例如霍思邈带着艺人小芹偷偷去“参观”手术室,这一路就意图明显地用镜头展示着“医生如何给患者做手术”的过程与形式,仿佛是一部用于启蒙中小学生的教科书。有人分析认为,本剧对这种缺乏故事与戏剧味的“情节”的专注,正是因为“创作意图过于明显”,主创太想“解析医患关系”,而成了内容撑不起的“大标题”。

记者把脉 过分吊高观众胃口

早在《心术》播出前一个月,片方和卫视便开始为该剧摇旗呐喊,组织各路人马发布宣传活动。除了常规发布会、看片会外,各卫视也都拿出自己的其他节目“贴近”《心术》。这么密集的堪比电影宣传的攻势,却在收视上没能得到相应的成绩,为什么?

也许正是宣传太过强大了。

从六六到导演杨阳以及主演海清、张嘉译、吴秀波,主创被各大媒体轮番采访,《心术》将所有观众的胃口都吊得很高。但是,当期望值达到很高的程度之后,失望的感觉更为明显。有观众在接受本报记者采访时称:“似乎等了很

长时间终于等到《心术》,但从剪辑还是节奏、故事、演员表演来说,都不大对味,太失望了。”宣传本没有错,但请别忘了,过犹不及。



《心术》海报

2 患者《赏金猎人》于正 症状 被质疑“高仿”

于正的魔幻大戏《赏金猎人》前晚开播,该剧承担了挽救“芒果台金鹰剧场”的重任。但从开播首日看,收视率0.551,成绩仅属一般。

尽管仓促应战,于正对这部电视剧还是充满信心,“记者问《赏金猎人》哪里吸引人?我说情感悬念布得好”。但信心虽好,也要经过观众的检验。在观众的评价中,大家还是很介意该剧跟柳云龙的《血色迷雾》非常相像。对于观众质疑《赏金猎人》与《血色迷雾》“高仿”,于正坦言:“大家都知道原著曾拍过一次,但我觉得不同的编剧理解不同,为了区别上一个版本,我们梳理了所有的人物,加强了感情线,希望大家以全新的视角观看!”

记者把脉 不能总靠“抄抄”抢镜

在《宫》赢尽观众眼球之后,于正也被电视台认为是收视保证,但是,于正作品一直伴随着“抄抄”的质疑,几乎每部电视剧都被观众认为“能看到其他电视剧的影子”,包括《宫》被指认为“清装《流星花园》”,《宫2》似《甄嬛传》,《美人天下》又被嘲笑“中国版《越狱》”……有人说,一次质疑也许是偶然,但如果所有的电视剧都被套上“抄袭”的帽子,还真的是“向前作的一次致敬”吗?电视剧要红就得有话题,但如果每次都靠“抄”来做话题,总有一天观众会腻烦的吧。



《赏金猎人》剧照



《赏金猎人》剧照



孙宁离婚后接拍《离婚协议》 “片名真的不是为我改的”

孙宁与老公王学兵离婚后首度公开亮相婚姻家庭剧《离婚协议》开机仪式,由于离婚遭遇众多不利传闻加上片名十分敏感,孙宁自爆上台接受采访前“腿都软了”,在记者的几番逼问下,孙宁坦言对这段婚姻唯一遗憾就是不能一生一世,对于两人是否还是朋友表示“不太好说”,但她否认了有新恋情。

孙宁透露当初接剧本时是被剧本所感动,最重要的是把自己的人生观和态度放在角色里面,跟自己在个性上有相同的地方,比较直率,想到什么就说什么,但心地是善良的。经历离婚风波的孙宁被质疑“对外吐露心声”,但她否认称这部戏是在离婚消息公开前就确定的,“与我个人的经历完全不同,大家会联想,但我真的不是故意的”,她也几度表示“这个名字真的不是为我起的”。 张兴

陈奕迅圆梦《唱得响亮》 的作词人唐恬?

5月11日《中国梦想秀》即将播出第三季的第五期。在这期节目中,由几名在玉树地震中失去亲人的孤儿所组成的“玉树孤儿天使艺术团”,将用歌声和舞蹈来缅怀他们的亲人;浪子回头的出狱帅哥张忠阳,将深情演唱献给自己的狱友,希望把所有的错误和悔恨埋藏在《春天里》,去迎接全新的人生。本期节目中,一位伟大的父亲将上场为不幸患上癌症的女儿圆梦,而他的女儿唐恬,正是创作出《唱得响亮》、《如果爱下去》等歌曲的知名作词人;此外在第四期节目中以模仿名人而惊艳全场的盲人吴光,也终于在本期节目中圆了与大张伟合唱的梦想。

曾创作出“超级女声”主题曲《唱得响亮》的作词人唐恬,素有音乐圈才女之称,虽然今年才29岁,却已为李宇春、张靓颖、周笔畅、张杰等众多歌手写过词。然而病魔却在这个时候找上了风华正茂的她。为了支持和鼓励女儿,唐恬的爸爸来到梦想秀的舞台,希望在女儿29岁生日之前,帮她完成一个心愿。原来唐恬一直很喜欢陈奕迅,能为他写首歌,也成了她作为音乐人一个最大的梦想,陈奕迅又会不会继第一季节目中为“南非小贝”圆梦后,再次登上《中国梦想秀》舞台呢? 陈倩

3 患者《笑红颜》林和平 症状 直到结局才露“笑颜”

从接档之日开始就饱受争议的《笑红颜》日前迎来大结局,这部被湖南卫视寄予厚望的大戏,收视成绩直到大结局才展露“笑颜”。

尽管《笑红颜》在播出之前还短暂使用过“斗红颜”,但是眼尖的观众很快就发现,这个故事与数年前曾经热播的古装戏《血色迷雾》相似度几乎达到八成以上,顿时引发大量拍砖,让《笑红颜》一露面就背上“抄袭”的恶名。

记者把脉 播出过于匆忙

从腰斩韩剧《逆转女王》到播出《笑红颜》,短短几天的时间,没有任何宣传,《笑红颜》被认为是一部“预热先天不足”的作品。而且,湖南卫视也没有在播出期间“补课”,即使是每次新剧都必然演练的常规动作——在《快乐大本营》进行宣传,也都被令人惊讶地省略。如此匆忙的上马,如此微弱的宣传,《笑红颜》想红,真的是不可能完成的任务。 本报综合报道

顺便一说 名编名导屡现“滑铁卢”

《暗算》走红后,柳云龙在《血色迷雾》上曾遭遇惨败。有趣的是,近来收视不佳的两部电视剧都跟柳云龙有关,有网友点评为:“想抄柳云龙?别指望收视高!”

作为中国谍战剧的领军人物,根据麦家小说改编的电视剧从来没有让人失望过,可《风语》和《刀尖上行走》同样遭遇收视惨败。

此外,从《孝庄秘史》开始,10年里尤小刚已经为观众们奉献了7部秘史大戏,但今年初播出的《西施秘史》却“雷声大雨点小”。尽管尤导花费时间、精力从全国选出了“12强”,但几位90后年轻女演员除了面孔“新”外,演技也是生涩得可以。

《步步为赢》最帅老叔 被疑是托

节目组回应:我们是清白的

职场综艺节目《步步为赢》最新一期中,14岁就辍学在家抚养两位侄女长大的选手于桂明,被网友冠以“最帅老叔”称号迅速走红。近日,有人挖出其参加过两性益智节目《挑战万人迷》,也是携侄女出席,怀疑有“作秀”嫌疑。为此,节目组表示:“他是我们主动邀请来参加节目的,这点樊登在节目里也有说明,是有人以点概面了。”

河北涿州的农民于桂明,长相酷似黄立行,网友称其为“最帅老叔”。14岁时独自挑起家庭重担,辍学务农养育两名侄女成人。节目中,于桂明上台后首先向雇主们道歉,坦承:“在以往节目中,招聘的员工都是高学历和有工作经验的人,而我只是初中毕业。”侄女于萍也在节目现场声援老叔,并表示:“找不到工作我养。”引得现场观众几番落泪。

面对网络上出现的种种质疑,节目组指出:“网友看到的都是《挑战万人迷》和《步步为赢》视频片段,就觉得于桂明有作秀的嫌疑,其实节目里樊登都已讲明原委,希望网友能完整地看完本期节目,再做评判,切勿以点带面。” 何斌